
Δεκέμβριος 2025 • ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 129 (Βύρωνα-Καισαριανής), 109 (Ζωγράφου) • Διανέμεται δωρεάν

Η ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΖΩΓΡΑΦΟΥ ΤΙΝΑ ΚΑΦΑΤΣΑΚΗ ΣΤΗΝ «Ε»

σελ.13
σελ. 8&9

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΣΤΗΝ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ

σελ. 6

«Στόχος μας μια πόλη 
καθαρή, ανθρώπινη και 
λειτουργική»

Γιορτή στη φωταγώγηση 
του χριστουγεννιάτικου 
δένδρου

Νέος 
παιδικός 
σταθμός

Β Υ Ρ Ω Ν Α Σ

 Άρθρο Π. Κόνσουλα για την εκλογή Πιερρακάκη
σελ.4



2 • Τεύχος #129, 109, Δεκέμβριος 2025

[Editorial]

Φλοράν Σελάϋ, (Florent Celhay),
αρχισυντάκτης

Η ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ
ΤΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ 

EΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ
Διανέμεται δωρεάν
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2025

ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 129 & 109

Ιδιοκτησία - Έκδοση:
Θοδωρής Τουρλίδας

Αρχισυντάκτης: 
Φλοράν Σελάϋ

fcelhay@gmail.com
Υπεύθυνος σελίδων Ζωγράφου:
Γεωργία Ζαπαντιώτη-Τουρλίδα
Υπεύθυνη δημοσίων σχέσεων:
Γεωργία Ζαπαντιώτη-Τουρλίδα

georgia.zap@hotmail.com
Art Director:

Π. Ζαπαντιώτης

Ανυπόγραφα κείμενα ή επιστολές δε δημοσιεύονται.
Τα ενυπόγραφα κείμενα, άρθρα, δελτία τύπου, 

ανακοινώσεις ή επιστολές τρίτων, δεν εκφράζουν κατ’ 
ανάγκη την άποψη της εφημερίδας.

Διεύθυνση 
Διαφημιστικού Υλικού: 
Φορμίωνος 86, Καισαριανή 

Τηλ.: 210 7666727
Κιν.: 697 2997912
epikoinonia2016@gmail.com

www.epikoinonia.info

ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΑ ΣΤΑΘΕΡΑ ΣΗΜΕΙΑ ΔΙΑΝΟΜΉΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ (εκτός από Δημόσιες Υπηρεσίες)

Editorial
Την Τρίτη 16 Δεκεμβρίου, 

οι γειτονιές μας σίγησαν. Οι 
Δήμοι Βύρωνα, Καισαριανής 
και Ζωγράφου κατέβασαν ρολά, 
συντασσόμενοι με την Κεντρική 
Ένωση Δήμων Ελλάδος (ΚΕΔΕ). 
Δεν επρόκειτο για αργία, αλλά για 
κραυγή αγωνίας απέναντι σε έναν 
προϋπολογισμό που θεσμοθετεί 
τον «οικονομικό στραγγαλισμό» της 
Αυτοδιοίκησης.

Η πραγματικότητα αμείλικτη. Η 
κρατική χρηματοδότηση περικόπηκε 
κατά 2/3, φτάνοντας μόλις στο 40% 
των θεσμοθετημένων πόρων. Το ίδιο 
το κράτος παρακρατά μέρος τους 
παραβιάζοντας τον Νόμο 3852/2010. 
Ο δήμαρχος Καισαριανής, Ηλίας 
Σταμέλος, τόνισε πως η πόλη 
λαμβάνει 4,25 εκατ. ευρώ αντί για 
τα απαιτούμενα 12,5 εκατ. ευρώ 
ενώ αρνείται να μετακυλήσει το 
κόστος στους δημότες. Στο ίδιο 
μήκος κύματος, Βύρωνας και 
Ζωγράφου προειδοποιούν ότι η 
υποχρηματοδότηση ναρκοθετεί την 
καθημερινότητα.

Με σύνθημα «Οικονομικά Ισχυροί 
Δήμοι», οι τρεις Δήμοι έδωσαν 
δυναμικό «παρών» στη Βουλή. Η 
«Επικοινωνία», ωστόσο, σχολιάζει 
το αδιέξοδο με όπλο το χιούμορ.

Στη σελίδα μας στο Facebook, 
μπορείτε να δείτε την δεκάλεπτη 
ταινία «Ο Δήμαρχος και η Βασίλισσα 
του Χιονιού», που δημιουργήθηκε 
με τεχνητή νοημοσύνη. Η υπόθεση 
της ταινίας: Ο δήμαρχος Αλέξης 
Σωτηρόπουλος και ο αντιδήμαρχος 
Θανάσης Κλειάσιος παλεύουν 
για κονδύλια. Μέσα στα χιόνια, η 
συνάντηση με τον Μίλτο Μπαντή 
γίνεται σε φιλικό κλίμα, όμως τα 
εμπόδια παραμένουν. Τη λύση 
δίνει η Βασίλισσα του Χιονιού, 
που εισβάλλει στο Μαξίμου για να 
δει τον πρωθυπουργό Κυριάκο 
Μητσοτάκη.

Ο κ. Κλειάσιος κοινοποίησε την 
ταινία σχολιάζοντας: «Μόνο η 
Βασίλισσα του Χιονιού μπορεί να μας 
φέρει τα θεσμοθετημένα χρήματα… 
Γι’ αυτό χρειαζόμαστε χιούμορ και 
σάτιρα για να αντέχουμε.»

Ας μην γελιόμαστε. Η μαγεία δίνει 
λύσεις μόνο στα παραμύθια. Στην 
πραγματική ζωή, οι «χειμώνες» της 
αυτοδιοίκησης απαιτούν διαρκείς 
αγώνες για να κρατηθούν οι πόλεις 
ζωντανές.

Ελπίζοντας το νέο έτος να φέρει 
τους αναγκαίους πόρους, σας 
ευχόμαστε Καλά Χριστούγεννα και 
μια Δημιουργική Χρονιά!

Πλατεία Καισαριανής

Φιλολάου 62, Κύπρου 6, Π. Τσαλδάρη 30
Γρηγορίου Αυξεντίου 73
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Καλά Χριστούγεννα &
Ευτυχισμένο το 2026!

Με υγεία, αγάπη,
δύναμη και ελπίδα

για μια καλύτερη χρονιά
για όλους!

 

Χρόνια
    Πολλά!

ΑΛΕΞΗΣ ΣΩΤΗΡΟΠΟΥΛΟΣ
ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΒΥΡΩΝΑ
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[Αρθρογραφία]

Μ Ι Α  Ι Σ Τ Ο Ρ Ι Κ Η  Σ Τ Ι Γ Μ Η  Γ Ι Α  Τ Η Ν  Ε Λ Λ Α Δ Α
Ο Κυριάκος Πιερρακάκης στην κορυφή της Ευρωζώνης

Άρθρο του Παναγιώτη Κόνσουλα,
Οικονομολόγου-Πολιτικού Επιστήμονα

Η εκλογή του Κυριάκου Πιερρακάκη 
στην προεδρία του Eurogroup δεν αποτελεί 
απλώς μια θεσμική εξέλιξη αλλά συνιστά μια 
βαθιά ιστορική στιγμή για την Ελλάδα και 
ένα ισχυρό μήνυμα προς όλη την Ευρώπη 
ότι η χώρα βρίσκεται πλέον στον πυρήνα 
των αποφάσεων της Ευρωζώνης. Για πρώ-
τη φορά στην ιστορία του θεσμού, Έλληνας 
υπουργός αναλαμβάνει την ηγεσία ενός ορ-
γάνου που διαμόρφωσε όσο λίγα την πορεία 

της Ευρώπης τα τελευταία δεκαπέντε χρόνια. 
Η επιλογή αυτή, μάλιστα σε μια περίοδο γε-
μάτη διεθνείς προκλήσεις, επιβεβαιώνει την 
αναβάθμιση της χώρας και τη σταθερή πορεία 
αξιοπιστίας που έχει οικοδομηθεί τα τελευταία 
χρόνια.

Η διαδρομή του Πιερρακάκη δεν είναι τυ-
χαία. Από το χαρτοφυλάκιο της Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης, όπου συνέδεσε το όνομά του 
με τον εκσυγχρονισμό της δημόσιας διοίκη-

σης και τη μεγάλη 
εμβέλεια του gov.gr, 
πέρασε στο υπουρ-
γείο Οικονομικών σε 
μια συγκυρία όπου η 
Ελλάδα είχε αρχίσει 
να αφήνει πίσω της 
τις πληγές της κρίσης, 
έχοντας πλέον επεν-
δυτική βαθμίδα και 
θετικές προοπτικές 
ανάπτυξης. Η εκλογή 
του στο Eurogroup 
αντανακλά την εμπι-
στοσύνη των ευρω-
παίων εταίρων σε 
ένα πρόσωπο που 
συνδυάζει τεχνοκρα-
τική επάρκεια, πολι-

τική μετριοπάθεια και ικανότητα οικοδόμησης 
συναινέσεων.

Η προεδρία του Eurogroup, παρότι δεν έχει 
εκτελεστικές εξουσίες, διαθέτει σημαντικό πολι-
τικό βάρος. Ο πρόεδρος διαμορφώνει την ατζέ-
ντα, κατευθύνει τον διάλογο και πολλές φορές 
καθορίζει το περιβάλλον μέσα στο οποίο λαμβά-
νονται οι κρίσιμες αποφάσεις. Αυτή την περίοδο, 
η Ευρωζώνη αναζητεί νέα ισορροπία: επιστρέ-
φουν οι δημοσιονομικοί κανόνες, ενισχύεται ο 
ρόλος του ESM, συζητείται ένας πιο ευέλικτος 

μηχανισμός επενδύσεων και τίθενται στο 
τραπέζι ζητήματα όπως η χρηματοδότηση της 
άμυνας, η ενεργειακή αυτονομία και η τεχνο-
λογική ανταγωνιστικότητα. Σε αυτό το σύνθετο 
περιβάλλον, ο Πιερρακάκης αναλαμβάνει κα-
θήκοντα που απαιτούν βαθιά γνώση, ψυχραι-
μία και ικανότητα να χτίζει γέφυρες ανάμεσα 
σε διαφορετικές οικονομικές σχολές σκέψης.

Η εκλογή του έχει σαφές αποτύπωμα και 
στο εσωτερικό πολιτικό σκηνικό. Η κυβέρ-
νηση ενισχύει το αφήγημά της περί διεθνούς 
αξιοπιστίας και θεσμικής αναβάθμισης της 
χώρας, ενώ για την Ελλάδα η παρουσία στην 
κορυφή της οικονομικής ιεραρχίας της Ευρω-
ζώνης προσφέρει πολιτικό κεφάλαιο, κύρος 
και δυνατότητα επιρροής σε κρίσιμες συζητή-
σεις που αφορούν τη δημοσιονομική ευελιξία, 
τις επενδύσεις και την ενίσχυση της πραγματι-
κής οικονομίας. Η επιτυχία του Πιερρακάκη θα 
εξαρτηθεί από τη δυνατότητά του να εδραιώσει 
συναινέσεις, να προωθήσει ισορροπημένες 
λύσεις και να εξασφαλίσει ότι η Ευρωζώνη 
θα παραμείνει ενωμένη σε μια εποχή γεμάτη 
προκλήσεις.

Αν το καταφέρει, τότε το όφελος δεν θα είναι 
μόνο ευρωπαϊκό αλλά θα είναι και βαθιά ελ-
ληνικό, αποδεικνύοντας ότι η χώρα δεν είναι 
πλέον ο αδύναμος κρίκος, αλλά ένας σταθε-
ρός, αξιόπιστος και δημιουργικός εταίρος στο 
ευρωπαϊκό οικοδόμημα.
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[Καισαριανή]

Χριστούγεννα στην Καισαριανή

Σε μια γιορτή πλημμυρισμένη από μουσι-
κή και χαμόγελα από μικρούς και μεγάλους 
στην πλατεία Παν. Μακρή, ο δήμαρχος Ηλί-
ας Σταμέλος έδωσε το σύνθημα να ανάψει 
το χριστουγεννιάτικο δέντρο, φωτίζοντας τις 
καρδιές μικρών και μεγάλων που γέμισαν 
ασφυκτικά κάθε της γωνιά.

Όπως τόνισε στον χαιρετισμό του, «ο Δήμος 

διοργανώνει τις εορταστικές εκδηλώσεις για 
να εμπνεύσει αισιοδοξία σε αυτές τις «μου-
ντές» εποχές, επιδιώκοντας να προσδώσει 
ελπίδα και φως σε μικρούς και μεγάλους, με 
την προσδοκία το νέο έτος όλα τα αρνητικά να 
αποτελέσουν παρελθόν. Και με την προϋπό-
θεση βέβαια ότι κάτι θα κάνουμε και εμείς για 
αυτό».

Το ενδιαφέρον των μικρών μας φίλων 
προσέλκυσαν ο Άγιος Βασίλης, τα ξωτικά, 
οι ξυλοπόδαροι, αλλά και ο… σοκολατοπό-
λεμος την έναρξη του οποίου κήρυξε ο δή-
μαρχος. Φυσικά δεν έλειψαν το face painting 
καθώς και το bubble show.

Όσο για τους μεγάλους, άδραξαν την ευ-
καιρία να γίνουν έστω και για λίγο παιδιά, 

α π ο λ α μ β ά ν ο ν τ α ς 
παράλληλα γιορτινά 
εδέσματα και ζεστό 
κρασί που προσέ-
φερε ο Δήμος. Όλα 
αυτά, «διανθισμένα» 
με γιορτινά τραγού-
δια από τις χορωδίες 
του Πολιτιστικού Κέ-
ντρου και των ΚΑΠΗ 
του Δήμου, ενώ στη 
συνέχεια τη σκυτάλη 
πήρε επί σκηνής το 
φωνητικό συγκρό-
τημα “She and the 
harmony 3”.

Η όμορφη βρα-
διά έκλεισε ρυθμικά 
με τους “10 million 
ducks”.

Μέσα στο πλήθος 
διακρίναμε σύσσωμη τη Δημοτική 

Αρχή, τον πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλί-
ου Νικόδημο Κατσαρέλη, τον πρώην δήμαρ-
χο Γιώργο Κατημερτζή, τον πρώην πρόεδρο 
του Δημοτικού Συμβουλίου Νίκο Σάμιο, την 
Άννα Παραγυιού από την «Ενωμένη Καισα-
ριανή», την Μπεττίνα Γραφίδου επικεφαλής 
της «Όμορφης Πόλης» καθώς και τους δη-
μοτικούς συμβούλους Νίκο Ζαρκαδούλα και 
Ελένη Βελισσάρη.

Ο δήμαρχος Ηλίας Σταμέλος και η επικεφαλής της παράταξης 
«Όμορφη Πόλη» χαμογελούν μπροστά σε έναν ξυλοπόδαρο. Η παιδική χορωδία κέρδισε τις εντυπώσεις.
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[Καισαριανή]
«ΛΟΥΚΕΤΟ» ΣΤΟΝ ΔΗΜΟ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ
Πορεία στη Βουλή κατά του προϋπολογισμού

Σε συμβολικό κλείσιμο των υπηρεσιών του 
Δήμου Καισαριανής προχώρησε την Τρίτη 16 Δε-
κεμβρίου η Δημοτική Αρχή, πραγματοποιώντας 
μαζική συγκέντρωση διαμαρτυρίας στην πλατεία 
Παναγιώτη Μακρή. Κεντρικό αίτημα της κινητο-
ποίησης ήταν η διεκδίκηση των θεσμοθετημένων 
πόρων και η εναντίωση στον κρατικό προϋπολο-
γισμό που, σύμφωνα με τον δήμαρχο Ηλία Σταμέ-
λο, στερεί από την πόλη ζωτικά κονδύλια.

Κατά την ομιλία του, ο κ. Σταμέλος περιέγραψε 
με μελανά χρώματα την οικονομική κατάσταση, 
τονίζοντας ότι η κρατική χρηματοδότηση έχει πε-
ρικοπεί κατά τα 2/3. «Ο Δήμος μας λαμβάνει 4,25 
εκατομμύρια ευρώ, ενώ θα έπρεπε να λαμβάνει 
12,5», σημείωσε χαρακτηριστικά, υπογραμμίζο-
ντας πως αυτή η έλλειψη πόρων περιορίζει δρα-
ματικά τη δυνατότητα ικανοποίησης των λαϊκών 
αναγκών.

Παρά τις πιέσεις για αύξηση των ιδίων εσόδων, 
ο δήμαρχος ξεκαθάρισε πως η Δημοτική Αρχή αρ-
νείται κατηγορηματικά να μετακυλήσει το κόστος 
στους δημότες. «Δεν πρόκειται να βάλουμε καινού-
ρια χαράτσια στον άνθρωπο που υποφέρει. Κρατά-
με σταθερά τα δημοτικά τέλη», ανέφερε, απορρί-
πτοντας το επιχείρημα περί έλλειψης κρατικών 
κονδυλίων και αντιπαραβάλλοντας τις φοροαπαλ-
λαγές που δίνονται σε μεγάλους επιχειρηματικούς 

ομίλους.
Δυναμικό «παρών» στην κινητοποίη-

ση έδωσε το Σωματείο Εργαζομένων του 
Δήμου, στηρίζοντας τα αιτήματα της διοί-
κησης, ενώ τη συγκέντρωση πλαισίωσαν 
επίσης σύλλογοι και φορείς της πόλης. 
Οι συγκεντρωμένοι ένωσαν τη φωνή 
τους με τη Δημοτική Αρχή, απαιτώντας 
πόρους για τις ανάγκες των πολλών.

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε και στη δικα-
στική δίωξη που αντιμετωπίζει το Δημο-
τικό Συμβούλιο λόγω της απόφασης για 
μονιμοποίηση συμβασιούχων εργαζομέ-
νων. Ο κ. Σταμέλος δήλωσε πως η διοί-
κηση λογοδοτεί μόνο στον λαό της Και-
σαριανής, ενώ εξέφρασε την αλληλεγγύη 
του και στις αγροτικές κινητοποιήσεις.

Τη συγκέντρωση χαιρέτισε ο δήμαρχος 
Πατρέων, Κώστας Πελετίδης, τονίζοντας 
πως «τίποτα δεν χαρίζεται, όλα κατακτώ-
νται». Παρευρέθηκαν επίσης ο πρώην 
δήμαρχος Γιώργος Κατημερτζής και ο 

επικεφαλής της «Ανυπόταχτης Καισαριανής», Μι-
χάλης Μιλτσακάκης.

Αμέσως μετά τη συγκέντρωση, ακολούθησε 
μετάβαση και παράσταση διαμαρτυρίας των δη-
μάρχων και των σωματείων στη Βουλή, ενώ το 
αγωνιστικό ραντεβού ανανεώθηκε για το απόγευ-
μα της ίδιας μέρας στο Σύνταγμα, στο συλλαλητή-
ριο των συνδικάτων ενάντια στον «προϋπολογισμό 
της φτώχειας».

Η συγκέντρωση στην πλατεία Παναγιώτη Μακρή, που προηγήθηκε της συμμετοχής 
στην πορεία στη Βουλή

Στιγμιότυπο από την ομιλία του δημάρχου 
Καισαριανής, Ηλία Σταμέλου.
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[Ζωγράφου- Συνέντευξη]

Η ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΖΩΓΡΑΦΟΥ 
«Στόχος μας μια πόλη καθαρή

Η δήμαρχος Ζωγράφου Τίνα Καφατσάκη με τον αρχισυντάκτη της «Ε» Φλοράν Σελάϋ.

Σε μια εφ’ όλης της ύλης 
συνέντευξη που παραχώρησε 
στην εφημερίδα «Επικοινω-
νία» και στον αρχισυντάκτη 
της, η δήμαρχος Ζωγράφου, 
Τίνα Καφατσάκη, ανοίγει τα 
χαρτιά της για τα κρίσιμα ζη-
τήματα που απασχολούν την 
πόλη.

Από το «καυτό» μέτωπο της 
καθαριότητας και τις αλλαγές 
στο ωράριο των εργαζομέ-
νων, μέχρι τη γραφειοκρατι-
κή μάχη για την ενίσχυση του 
προσωπικού και την αναβάθ-
μιση του εξοπλισμού, η κα 
Καφατσάκη δίνει απαντήσεις 
στην κριτική που δέχεται η 
Δημοτική Αρχή. Παράλληλα, 
ξεδιπλώνει τον σχεδιασμό 
της για τα μεγάλα έργα υπο-
δομής, όπως η ανάπλαση της 
Βίλας Ζωγράφου, η επίλυση 
του προβλήματος της σχολι-
κής στέγης και η δημιουργία 
νέων χώρων στάθμευσης, 
ενώ τοποθετείται και για τις 
θετικές εξελίξεις γύρω από 
την αδειοδότηση του Δημοτι-
κού Κολυμβητηρίου.

Κυρία Δήμαρχε, το κυρίαρχο 
θέμα που απασχολεί την πόλη 
είναι η καθαριότητα. Υπάρχει 
έντονο πρόβλημα υποστελέχω-
σης, με μειωμένους τομείς κά-
λυψης και λιγότερα δρομολόγια. 
Ποια είναι η πραγματική κατά-
σταση με το προσωπικό;

Το πρόβλημα της υποστελέχωσης εί-
ναι υπαρκτό και οφείλεται κυρίως στις 
συνταξιοδοτήσεις και την κινητικότητα. 
Το αποτέλεσμα είναι ότι η πόλη έχει 
χωριστεί σε λιγότερους τομείς, καθώς 
αντί για τα 13 πληρώματα που υπήρχαν 
παλαιότερα, πλέον υπάρχουν μόλις 7. Η 
έκταση που πρέπει να καλυφθεί είναι 
η ίδια με πριν, αλλά η αποκομιδή είναι 
πιο δύσκολη. Πρέπει να γίνει αντιληπτό 
ότι ένας Δήμος εξαρτάται απόλυτα από 
το Υπουργείο Εσωτερικών για τις προ-
σλήψεις. Υπάρχουν δύο βασικοί τρόποι: 
Πρώτον, οι συμβάσεις ορισμένου χρό-
νου (8μηνα). Πέρυσι αιτηθήκαμε 164 
θέσεις για την κάλυψη κενών οργανι-
κών θέσεων, κυρίως στην καθαριότητα 
και το πράσινο. Δεν εγκρίθηκε καμία 
πρόσληψη μόνιμου προσωπικού, παρά 
μόνο 35 θέσεις συμβασιούχων, οι οποί-
ες διατέθηκαν αποκλειστικά στους βρε-
φονηπιακούς σταθμούς. Δεύτερον, οι 
μόνιμες προσλήψεις μέσω ΑΣΕΠ, όπου 
οι διαδικασίες καθυστερούν υπερβολι-

κά. Για να καταλάβετε το μέγεθος του 
προβλήματος: Ο Δήμος Ζωγράφου δι-
αθέτει σήμερα μόλις έναν (1) δημοτικό 
αστυνομικό! Περιμένουμε εδώ και δύο 
χρόνια 4 άτομα από διαγωνισμό του 
ΑΣΕΠ και ακόμα δεν έχουν έρθει. Αντί-
στοιχα, περιμένουμε 19 εργάτες καθα-
ριότητας και 6 οδηγούς.

Πώς προσπαθείτε να καλύψετε 
τα κενά μέχρι να έρθει το μόνιμο 
προσωπικό;

Προσπαθούμε να κρατήσουμε τους 
υπάρχοντες συμβασιούχους μέσω δι-
καστικών αποφάσεων, στηρίζοντας το 
αίτημά τους ότι καλύπτουν πάγιες και 
διαρκείς ανάγκες. Επιπλέον, αξιοποι-
ούμε τη δυνατότητα για δίμηνες συμ-
βάσεις. Ήδη προκηρύξαμε 6 θέσεις 
οδηγών και 6 εργατών για τον χειμώ-
να. Ωστόσο, υπάρχει μεγάλη δυσκολία 
στην προσέλευση οδηγών και χειρι-
στών μηχανημάτων, καθώς προτι-
μούν τα μεγάλα κατασκευαστικά έργα 
(Μετρό, Ελληνικό) που προσφέρουν 
καλύτερες αμοιβές. Η κατάσταση στην 
Αυτοδιοίκηση είναι οριακή. Έχουμε 
καταντήσει «ζητιάνοι» στα Υπουργεία. 
Γι’ αυτό, στις 16 Δεκεμβρίου, οι δή-
μαρχοι προχωράμε σε κλείσιμο των 
Δήμων και παράσταση διαμαρτυρίας 
στη Βουλή, διεκδικώντας πόρους και 
τη δυνατότητα να στελεχώσουμε τις 
υπηρεσίες μας.

Πρόσφατα υπήρξαν αντιδρά-
σεις από τους εργαζόμενους για 

την αλλαγή του ωραρίου. Κατη-
γορηθήκατε για ανατροπή του 
οικογενειακού προγραμματι-
σμού και παραβίαση της 48ωρης 
ανάπαυσης.

Θέλω να είμαι ξεκάθαρη: Δεν παρα-
βιάζουμε κανένα εργασιακό δικαίωμα. 
Η υπηρεσία καθαριότητας μπορεί, βά-
σει νόμου, να λειτουργεί 7 ημέρες την 
εβδομάδα. Οι εργαζόμενοι συνεχίζουν 
να δουλεύουν πενθήμερο, 6 ώρες την 
ημέρα. Η αλλαγή που κάναμε αφορά 
την εφαρμογή κυλιόμενου ωραρίου, το 
οποίο εξασφαλίζει στους εργαζόμενους 
συνεχόμενο 48ωρο ρεπό (π.χ. Παρα-
σκευή-Σάββατο ή Σάββατο-Κυριακή), 
και όχι «σπαστά» ρεπό. Στόχος μας εί-
ναι να έχουμε την πόλη καθαρή, σεβό-
μενοι τους 70.000 κατοίκους που πλη-
ρώνουν δημοτικά τέλη. Στην πρόσφατη 
κρίση, δεν μείναμε άπραγοι. Ζήτησα 
βοήθεια και ανταποκρίθηκαν άμεσα 6 
Δήμοι —η Νέα Σμύρνη, η Καλλιθέα, 
η Παιανία, η Αθήνα, του Παπάγου-Χο-
λαργού και το Χαλάνδρι— στέλνοντας 
απορριμματοφόρα και προσωπικό που 
δούλεψαν μέσα στη βροχή. Τους ευχα-
ριστώ θερμά για την αλληλεγγύη τους.

Υπάρχει επίσης θέμα με τον 
εξοπλισμό; Αναφέρεστε συχνά 
στα μεγάλα απορριμματοφόρα.

Ναι, υπάρχει πρόβλημα λειτουργι-
κότητας. Τα μεγάλα απορριμματοφόρα 
που αγοράστηκαν την προηγούμενη 

τετραετία δεν χωρούν στους στενούς 
δρόμους του Ζωγράφου (π.χ. Μπισκί-
νη, Ιωάννου Θεολόγου, Άνω Ιλίσια) και 
εξυπηρετούν μόνο κεντρικές αρτηρίες. 
Γι’ αυτό εντάξαμε στον προϋπολογισμό 
της νέας χρονιάς την αγορά τριών μι-
κρών απορριμματοφόρων, απαραίτη-
των για τις γειτονιές μας.

Ποια είναι η οικονομική κα-
τάσταση του Δήμου και τι απο-
φασίσατε τελικά για τα δημοτικά 
τέλη;

Η οικονομική κατάσταση έχει βελτι-
ωθεί χάρη στην προσπάθεια είσπραξης 
λιμναζόντων εσόδων (από ΤΑΠ, κλή-
σεις ΚΟΚ, αυθαίρετα) που εκκρεμού-
σαν από το 2020. Έχουμε ήδη αποφα-
σίσει ότι δεν θα γίνει καμία αύξηση των 
δημοτικών τελών φέτος. Η κοινωνία 
δεν αντέχει άλλα βάρη. Προτεραιότητά 
μας είναι να βελτιώσουμε την καθαρι-
ότητα και τις παρεχόμενες υπηρεσίες 
πριν ζητήσουμε οτιδήποτε άλλο.

Σε τι στάδιο βρίσκονται τα με-
γάλα έργα, όπως η Βίλα Ζωγρά-
φου και το Πρόγραμμα «Αντώ-
νης Τρίτσης»;

Όσον αφορά τη Βίλα Ζωγράφου, η 
μελέτη για την ανάπλαση του πάρκου 
των 26 στρεμμάτων έχει ολοκληρωθεί. 
Μάλιστα, εκπονήθηκε από την εξει-
δικευμένη ομάδα που έχει εργαστεί 
για το Πάρκο του Ιδρύματος «Σταύρος 

«Περιμένουμε μάταια εδώ και δύο χρόνια 4 άτομα από τον ΑΣΕΠ».
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[Ζωγράφου - Συνέντευξη]

ΤΙΝΑ ΚΑΦΑΤΣΑΚΗ ΣΤΗΝ «Ε»
ανθρώπ ι νη  κα ι  λε ι τ ουργ ική »

«Θέλουμε να τακτοποιήσουμε οριστικά το θέμα των σχολείων και των παιδικών
 σταθμών, ώστε να φύγουν τα παιδιά από τα κοντέινερ»

«Σχεδιάζουμε τρία υπόγεια πάρκινγκ με σύμπραξη ιδιωτών (ΣΔΙΤ)».

Νιάρχος» στο Φάληρο, γεγονός που 
εγγυάται την υψηλή ποιότητα του σχε-
διασμού. Τη χρηματοδότηση και υλο-
ποίηση του έργου θα αναλάβει η Πε-
ριφέρεια Αττικής. Σχετικά με το Πρό-
γραμμα «Τρίτσης», τα έργα έχουν πάρει 
παράταση έως το τέλος του 2026. Στην 
οδό Περιάνδρου, που θα ολοκληρωθεί 
τον Ιανουάριο του 2026, αντιμετωπί-
ζουμε το κλασικό δίλημμα μιας πόλης 
χτισμένης το ‘50: Τα πεζοδρόμια είναι 
πολύ στενά. Για να γίνουν 1,5 μέτρο 
όπως ορίζει ο νόμος για την προσβασι-
μότητα, πρέπει ένακαταργηθούν θέσεις 
στάθμευσης. Έτσι, κάποιοι δημότες μας 
ζητούν να κόψουμε δένδρα για να μπο-
ρούν να παρκάρουν ενώ άλλοι - και 
σωστά κατά τη γνώμη μου -  ζητούν να 
μην κοπούν.

Μετά και τις τελευταίες εξελίξεις 
με την αδειοδότηση του Δημοτικού 
Κολυμβητηρίου, ποιος είναι ο σχεδι-
ασμός για τη συγκεκριμένη υποδομή;

Το ζήτημα της άδειας λειτουργίας 
διευθετήθηκε και το κολυμβητήριο 
λειτουργεί κανονικά. Ωστόσο, δεν εφη-
συχάζουμε. Ο μεγάλος μας στόχος εί-
ναι η ριζική αναβάθμισή του. Έχουμε 
ήδη υποβάλει μελέτη και διεκδικούμε 
χρηματοδότηση ύψους 1.700.000 ευρώ 
από την Περιφέρεια Αττικής για την 
πλήρη ανακατασκευή του, καθώς πρό-
κειται για μια εγκατάσταση με μεγάλη 
χρήση που απαιτεί γενναία συντήρηση.

Τι γίνεται με το φλέγον ζήτη-
μα της σχολικής στέγης και των 
παιδικών σταθμών;

Για το 5ο και 6ο Δημοτικό Σχολείο 
ο διαγωνισμός έχει ολοκληρωθεί και 
αναμένουμε την εκδίκαση μιας προ-
σφυγής. Εκτιμούμε ότι τον Φεβρουάριο 
θα ξεκινήσει η ανακατασκευή του 3ου 
κτιρίου του συγκροτήματος, η οποία 
θα διαρκέσει περίπου 1,5 χρόνο. Πα-
ράλληλα, στους Παιδικούς Σταθμούς 
προχωράμε άμεσα στην κατεδάφιση 

του κτιρίου στην οδό Γαλήνης για να 
ανεγερθεί ο νέος σταθμός, ενώ έχουμε 
αιτηθεί τη μεταφορά χρηματοδότησης 
για την κατασκευή νέου σταθμού στην 
οδό Φιλονόης, αντί για τον περίβολο 
της Βίλας Αγλαντζιά Επίσης, πιέζουμε 
την ΚΤΥΠ να ολοκληρώσει σωστά το 
νηπιαγωγείο στη συμβολή Μακρυγιάν-
νη & Αυξεντίου, το οποίο αρνηθήκαμε 
να παραλάβουμε τον Οκτώβριο καθώς 
ήταν ημιτελές και ακατάλληλο για τα 
παιδιά. Τέλος, για τα σχολικά λεωφο-
ρεία, αντιμετωπίσαμε πρόβλημα με την 
παραίτηση ενός οδηγού, αλλά προχω-
ράμε τις διαδικασίες πρόσληψης από 
τους επιλαχόντες για να λειτουργήσει 

κανονικά η υπηρεσία μεταφοράς.
Το πρόβλημα της στάθμευσης 

είναι οξύ. Υπάρχει σχεδιασμός 
για χώρους πάρκινγκ;

Σχεδιάζουμε τη δημιουργία υπόγει-
ων χώρων στάθμευσης σε τρία δημοτι-
κά οικόπεδα που σήμερα λειτουργούν 
ως υπαίθρια πάρκινγκ: στην Ελ. Βενι-
ζέλου και Δημοκρατίας στην Μπισκίνη 
και Πιερράκου (Νιόβη) και στην Κερα-
σούντας και Ιλισίων. Επειδή ο Δήμος 
δεν διαθέτει τα κεφάλαια για να τα κα-
τασκευάσει μόνος του, απευθυνόμαστε 
σε ιδιώτες για συμβάσεις παραχώρη-
σης (ΣΔΙΤ), ώστε να λυθεί το πρόβλημα 

της στάθμευσης.
Κλείνοντας, ποιο είναι το όρα-

μά σας για αυτή τη θητεία;

Το όραμά μου είναι να παραδώσουμε 
στους πολίτες το μεγάλο πάρκο της Βί-
λας Ζωγράφου, έναν πνεύμονα πρασί-
νου στο κέντρο της πόλης. Να τακτοποι-
ήσουμε οριστικά το θέμα των σχολείων 
και των παιδικών σταθμών, ώστε να 
φύγουν τα παιδιά από τα κοντέινερ, και 
να αναβαθμίσουμε τις αθλητικές μας 
υποδομές. Θέλω σε αυτή τη θητεία να 
συμβάλλουμε ώστε να δημιουργήσου-
με μια πόλη πιο καθαρή, ανθρώπινη 
και λειτουργική.
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Αγ νά Παραδοσιακά Προϊόντα στον Καρέα 
Τριπλάσιο κατάστημα, περισσότερη ποικιλία 

Μια νέα, ακόμα πιο «νόστιμη» σελίδα γύ-
ρισε το αγαπημένο κατάστημα «Αγνά Παραδο-
σιακά Προϊόντα». Στις 29 Νοεμβρίου, μέσα σε 
γιορτινό κλίμα και παρουσία ιερέα που τέλεσε 
τον αγιασμό, πραγματοποιήθηκαν τα εγκαίνια 
του νέου χώρου της επιχείρησης. Παρόλο που 
η διεύθυνση παραμένει η γνώριμη στη Λεω-
φόρο Καρέα 94, η εμπειρία για τον επισκέπτη 

είναι πλέον τελείως διαφορετική, καθώς το 
μαγαζί στεγάζεται σε έναν εντυπωσιακό χώρο, 
σχεδόν τριπλάσιο από τον παλιό.

Η επέκταση του χώρου, έδωσε την ευκαιρία 
για έναν σημαντικό εμπλουτισμό της γκάμας 
των προϊόντων. Στα ράφια του νέου καταστή-
ματος, οι κλασικές αγαπημένες γεύσεις συνα-
ντούν τώρα μια μεγάλη ποικιλία από εκλεκτά 

μπαχαρικά, τρούφες και σοκολάτες που πλημ-
μυρίζουν τον χώρο με αρώματα. Παράλληλα, 
θα βρείτε νέες επιλογές σε χειροποίητα ζυμα-
ρικά και σάλτσες, φτιαγμένες με μεράκι.

Ωστόσο, παρά την ανακαίνιση, η «ψυχή» του 
καταστήματος παραμένει αναλλοίωτη. Από το 
2003, η φιλοσοφία του ιδιοκτήτη Τάσου Μπού-
για παραμένει πιστή στο δόγμα: «Προσωπική 

σχέση με τον μικρό παραγωγό, χωρίς 
μεσάζοντες». Αυτή η δέσμευση στην 
ποιότητα είναι που έχει κάνει το κα-
τάστημα προορισμό για καλοφαγάδες 
από τη Γλυφάδα μέχρι την Πεντέλη.

Οι πελάτες, παλιοί και νέοι, θα βρουν 
εδώ όλους τους λόγους για τους οποί-
ους το κατάστημα ξεχωρίζει:

•Τα φημισμένα Κρητικά τυριά, όπως 
η γραβιέρα 24μηνης παλαίωσης και το 
ανθότυρο, που φτάνουν απευθείας από 
βοσκούς στα Ζωνιανά.

•Την αυθεντική, ανόθευτη ρακή 
(38-39 βαθμών) από τις Αρχάνες και το 
Ρέθυμνο, που προσφέρεται όπως την 
πίνουν οι Κρητικοί: κατευθείαν από το 
βαρέλι.

•Τα βραστερά όσπρια από τη Στυμ-
φαλία και την Κορινθία, που συναγω-
νίζονται επάξια διεθνή προϊόντα.
Με υπηρεσία διανομής κατ’ οίκον για 

περιοχές όπως ο Βύρωνας και η Ηλιού-
πολη, και έναν ιδιοκτήτη που γνωρίζει 

την ιστορία πίσω από κάθε προϊόν, τα «Αγνά 
Παραδοσιακά Προϊόντα» συνεχίζουν να αποτε-
λούν το «Υγιεινό μας Σπίτι». Επισκεφθείτε τον 
νέο χώρο και ανακαλύψτε τους θησαυρούς της 
ελληνικής γης.

Info: Διεύθυνση: Λεωφ. Καρέα 94, Βύρωνας 
Τηλ.: 210 7659.049 | Κιν.: 6974 468.984

Η εξωτερική όψη του νέου καταστήματος.
Το προσωπικό θα σας εξυπηρετήσει με το χαμόγελο στα 

χείλη.

[Βύρωνας]
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Μπορεί ο Δήμος Ζωγράφου να 
γίνει μια πραγματικά «Έξυπνη πόλη»;

Ο Ανδρέας Κούλουμος (OpenCouncil) με τον επικεφαλής του «Αγαπώ Ζωγράφου» 
Κωστή Παπαναστασόπουλο.

Την απάντηση έδωσε η ημερίδα που πραγ-
ματοποιήθηκε την Τετάρτη 26 Νοεμβρίου στο 
Δημαρχείο Ζωγράφου, ανοίγοντας για πρώτη 
φορά τον διάλογο για την ψηφιακή μετάβαση 
της πόλης. Την εκδήλωση, με τίτλο «Έξυπνοι 
Δήμοι», διοργάνωσε η παράταξη «Αγαπώ Ζω-

γράφου» με επικεφαλής τον Κωστή Παπαναστα-
σόπουλο, φέρνοντας στο τραπέζι επιστημονικές 
λύσεις για την καθημερινότητα των πολιτών.

Οι ειδικοί ανέδειξαν τέσσερις πυλώνες αλλα-
γής:

•Πολιτική Προστασία (Α. Αλωνιστιώτη, 
ΕΚΠΑ): Drones και AI στην υπηρεσία της πρό-

ληψης.
•Διαφάνεια (Α. Κού-

λουμος, OpenCouncil): 
Η πλατφόρμα που ανοίγει 
τα δημοτικά συμβούλια 
στους πολίτες (μια πρό-
ταση που ήδη εφαρμό-
ζεται).

•Καθαριότητα (Ν. Μη-
τσόπουλος, ΕΜΠ): «Έξυ-
πνοι» κάδοι για μείωση 
κόστους και δημοτικών 
τελών.

•Μετακινήσεις (Α. Πα-
παχαραλάμπους, Συγκοι-
νωνιολόγος): Ψηφιακά 
εργαλεία για ανθρώπινες 
και βιώσιμες μεταφορές.

Τη δυναμική της πρω-
τοβουλίας επιβεβαίωσε η 
αθρόα προσέλευση πολι-
τών, καθώς και η παρου-
σία της Αντιπεριφερειάρ-
χη Σοφίας Αλυμάρα, του 
Περιφερειακού Συμβού-
λου Βαγγέλη Αλμπάνη 
και του Αντιδημάρχου 
Ελληνικού–Αργυρούπο-
λης Βασίλη Κρητικού.

ΒΥΡΩΝΑΣ 

Στο Περιφερειακό Πρόγραμμα «Αττική 2021-2027» εντάχθηκε 
η ανέγερση ενός νέου, σύγχρονου Βρεφονηπιακού Σταθμού στον 
Δήμο Βύρωνα. Η σχετική απόφαση ένταξης και χρηματοδότησης, 
υπεγράφη τη Δευτέρα 15 Δεκεμβρίου 2025 από τον περιφερει-
άρχη Αττικής Νίκου Χαρδαλιά, παρουσία του δημάρχου Βύρωνα, 
Αλέξη Σωτηρόπουλου, κατόπιν θετικής αξιολόγησης από την Ει-
δική Υπηρεσία Διαχείρισης.

Το έργο αφορά την κατασκευή νέας δομής σε ιδιόκτητο οικό-
πεδο του Δήμου, επιφάνειας 258,81 τ.μ., επί της οδού Ζωοδόχου 
Πηγής 42. Ο σταθμός θα έχει δυναμικότητα φιλοξενίας 54 παιδιών 
(36 βρεφών και 18 νηπίων) και σχεδιάστηκε με βάση τις αρχές της 
βιοκλιματικής αρχιτεκτονικής, δίνοντας έμφαση στην ασφάλεια 
και την ενεργειακή απόδοση.

Νέος Βρεφονηπιακός Σταθμός
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